
 

 

 

 

 

 

Ata da 38ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dez, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde da última sessão. Em seguida o 

Presidente deixa à Tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor 

presidente, senhora secretária e nobres vereadores e público presente e que 

venham mais vezes nos visitar, venho fazer uso da tribuna hoje como é o 

dia da eleição do novo presidente da câmara, que Deus abençoe a todos e 

que de sorte também para que possa fazer um bom trabalho, obrigado. Em 

seguida com a palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite 

excelentíssimos vereadores, presidente, público presente e funcionários da 

Casa, quero fazer uso da tribuna desejando boas-vindas a vossos 

companheiros que aqui estão e que venham sempre observar e ver o 

trabalho feito por essa  Casa, eu também quero desejar que independente do 

que conseguir ficar que Deus o abençoe e que nos próximos dois anos 

continue a harmonia que aqui está, e que nosso mandato seja exemplo no 

que vem passado nessa Casa, obrigado. Em seguida com a palavra a 

vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite excelentíssimo 

presidente, vereadores, cidadãos aqui presentes, obrigado pela presença, 

gostaria de dizer a  todos que realmente foram dois anos rápidos esses que 



 

 

 

 

 

passaram  e tenho certeza que assim como foi esses dois mais esses dois 

vão se passar rápido, porque as vezes não nos damos conta mais quatro 

anos passam muito rápido na vida de uma pessoa  e através desses anos que 

estou aqui, pedindo a Deus que abençoe esses vereadores que estão aqui e 

que possamos ter força para trabalhar, muitas vezes a gente fica triste com 

o que acontece, temos algumas quedas mais com isso nos tornamos pessoas 

mais forte com mais garra para trabalhar e com mais garra e determinação e 

é pensando nisso que estou aqui hoje na tribuna, então que Deus abençoe o 

candidato que ele seja eleito com dignidade para atender nossa população, 

obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Ezequiel Raimundo 

Pereira, boa noite senhor presidente, vereadores, vereadora, público 

presente quero cumprimentar a todos, senhor presidente nessa última 

sessão que estamos fazendo, nesses dois anos eu quero parabenizar a todos 

os feliznatalenses pelo trabalho feito e reconhecido, quero também 

cumprimentar e parabenizar a todos os secretários pelo trabalho feito e luta, 

muitas vezes não conseguimos atingir nossos objetivos, mas sempre 

fazendo o trabalho devido, parabenizar o prefeito pelo trabalho prestado 

nesses dois anos e a todos aqui por tudo que temos feito, para defender a 

população, cobrar nossos deputados estaduais e senadores para que 

possamos melhorar cada vez mais na educação e saúde, e inclusive lutamos 

para que saia a pavimentação logo e creio que nesses  dois anos que vem 

será de muita luta e trabalho, esperando sempre que nossos amigos  

deputados ou mesmo o governador mandem verba para que as obras sejam 

concluídas, e só assim unidos junto possamos trazer benfeitorias para nosso 

município para que nossa população de Feliz Natal tenha êxito com tudo 

isso, obrigado. Na sequência o presidente Adriano Aparecido Silva dos 

Santos pede para que o vereador Luis Carlos de Melo presida a sessão para 

o mesmo fazer uso da palavra, senhor presidente, secretária, demais 

presentes, boa noite a todos, venho a essa tribuna hoje primeiramente para 

desejar sorte aos vereadores que são candidatos a essa Mesa Diretora, 

sucesso para chapa que for eleita, que Deus ilumine o caminho de todos 

independente de quem for presidente, e que possamos prosperar em nosso 

município, tenho plena certeza de que todo o político que se lança a 

vereador ou deputado, enfim, quando se elege vê o dever cumprido, duvido 

que quando se termina o mandato ele possa dizer que alcançou tudo aquilo 

que sonhou, prova disso é nosso presidente, aquele que alcançou maior 

aprovação da população brasileira na nossa história, que tinha como 

objetivo principal  era que todo brasileiro fizesse três refeições por dia e 



 

 

 

 

 

 

isso infelizmente não é o que acontece, apesar de investir tanto, nunca votei 

nele mas não posso deixar de reconhecer o trabalho que foi feito, e posso 

dizer que enquanto fui presidente da câmara, para começar nunca tive a 

pretensão de ser vereador ou muito menos de ser presidente da câmara, isso 

são coisas que acontecem e são passageiras vereador Luis, hoje eu deixo de 

ser presidente dessa Casa, e mais alguns anos de ser vereador e tudo é um 

aprendizado para que nós possamos fazer o melhor possível, onde é que 

estejamos, talvez a gente não tenha conseguido nesses dois anos o sucesso 

que nós esperávamos para o sucesso de Feliz Natal, mas caminhamos, e 

como presidente dessa Casa posso dizer que poucas vezes o plenário esteve 

assim como está hoje, até porque não teve baixaria, infelizmente a Câmara 

de Vereadores, me perdoe a palavra, aparece quando da vexame, mais 

agradeço as pessoas que estão aqui hoje e quero dizer que trabalhamos em 

harmonia aqui e espero de coração que independente quem for o novo 

presidente da sigla ou bancada, espero muito ter mais sucesso do que eu 

tive aqui, e que Feliz Natal tenha sucesso com isso, obrigado. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, muito bem 

vereador quero aqui agradecer pelos seus trabalhos prestados nessa Casa de 

Leis, até porque como presidente dessa Casa soube conduzir muito bem os 

trabalhos e esperamos eu ou o Ezequiel possa continuar os trabalhos em 

prou da sociedade, devolvo a presidência para o vereador Adriano para que 

prossiga os trabalhos, obrigado. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária 

que informe o quorum presente, e a mesma informou que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de 

lei Municipal nº 020/2010, Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder reposição de vencimento dos servidores públicos municipais, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei 

Municipal nº 020/2010 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira pedindo a Dispensa do Interstício. Na sequência o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo a mesma 

aprovada por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a 

comissão possa analisar o Projeto de Lei Municipal nº 020/2010. 

Retornando aos trabalhos solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata 

da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em 



 

 

 

 

 

 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 020/2010, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, retornando a 

tribuna, só quero aqui deixar uma mensagem aos funcionários públicos que 

nós como vereadores gostaríamos que esse aumento fosse melhor, mas 

enfim temos ai que seguir com a regra do município, uma lei maior é o que 

deu para passar de aumento do salário foi de 9,5%, com certeza merecem 

mais, mais estamos aqui para legislar à favor dos funcionários público e a 

favor da comunidade isso dentro das leis e para se trabalhar, e no que 

depender de nós estamos aqui para apoiar aqueles que trabalham por nosso 

município. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, quero aqui aproveitar a palavra do vereador, 

com certeza queríamos estar aumentando quinze ou vinte por cento de 

aumento, mas é melhor ganhar nove por cento do que quinze e não 

conseguir receber, a prefeitura tem que manter em dia suas contas, quero 

ainda aproveitar e dizer que não sei quem mais infelizmente existem muitas 

pessoas maldosas contaram que para os funcionários públicos o aumento de 

nove por cento e para os vereadores de vinte e cinco por cento de aumento, 

isso é mentira, os vereadores não tem reajustes e nós não vamos votar nisso 

porque é legislar em causa própria, só quero deixar bem claro aos 

funcionários públicos que isso foi uma história que implantaram e que não 

tem nada haver com o que esta acontecendo, obrigado. Em seguida com a 

palavra o vereador Luis Carlos de Melo, vereador sempre é o mais fraco, ta 

no final da fila leva porrada, ta ai, não existe essa possibilidade até porque 

o vereador só pode dar aumento no fim do mandato, para o próximo que 

assumir, então quem levantou esse comentário foi simplesmente para 

causar intriga e estamos aqui para trabalhar para o povo, obrigado. Em 

seguida com a palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, retorno a 

tribuna para falar justamente sobre esse projeto e dizer aos vereadores que 

também me perguntaram sobre essa história de vinte e cinco por cento de  

aumento, só para esclarecer esta aqui isto na pauta onde não mexemos com 

essa parte de salário, até porque não pode mesmo, quem faz o salário dos 

futuros vereadores somos nós e quem fez o nosso foram os anteriores, 

importante que a população saiba disso, mas eu acredito que o aumento de 

nove e meio por cento seja muito pouco, nós temos que seguir a lei, 

obrigado. Em seguida com a palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki 

Passador, realmente as pessoas estavam esperando mais, mais não 

aconteceu, realmente calculado em base a essa mete se aumentar é capaz 



 

 

 

 

 

 

que não atingi os valores para fazer a folha de pagamento, então é melhor 

já ter esse aumento dentro das medidas calculadas, e esperamos que 

continue assim e que nos próximos anos o prefeito possa olhar para mais 

pessoas que estão com salários defasados, eu estive conversando com 

professores de municípios próximos e a situação que se encontram na é 

muito diferente da nossa, quando não é pior, e tem alguns professores 

querendo vir pra cá, então isso quer dizer que nossa situação não é tão ruim 

assim, então vamos aceitar esse aumento e trabalhar para que possa 

aumentar nos próximos anos, muitos passam por situação de trabalhar o 

mês inteiro e chega no dia dez não tenho dinheiro para passar o restante do 

mês, e  é verdade que acontece em muitas famílias de professores que 

acabam passando por apuros mesmo, tudo aumenta e nosso salário só nove 

por cento, então deixo aqui minha observação nesse aumento e espero que 

possa continuar aumentando ainda mais, muito obrigado. Na sequência o 

presidente coloca em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 

020/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 019/2010, Estima a receita e 

fixa a despesa do município de Feliz Natal para o exercício financeiro de 

2011 e dá outras providências. Coloco em discussão o Projeto de Lei 

Municipal nº 019/2010, e por não haver ninguém interessado em fazer uso 

da palavra coloco em segunda votação, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei legislativo nº 

003/2010, Altera a Lei Municipal nº 327/2010, e dá outras providências, de 

autoria da Mesa Diretora Adriano Aparecido Silva dos Santos, Luis Carlos 

de Melo, Cristina Riemer Chenaki Passador, Jocimar Santana da Silva. Em 

seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2010 

para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida o 

vereador Ezequiel Raimundo Pereira faz uso da palavra para pedir a 

Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a 

Dispensa do interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a 

sessão pro alguns minutos para que a comissão possa analisar o projeto de 

Lei Legislativo nº 003/2010. Retornando aos trabalhos solicito a primeira 

secretária que efetue a leitura da ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu o parecer favorável. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2010, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes Oliveira, eu só 

quero esclarecer que o aumento dos funcionários da câmara é diferenciado 



 

 

 

 

 

 

dos funcionários da prefeitura o porquê, porque no ano passado eles não 

tiveram os quatro, nove por cento de aumento e agora estão tendo os nove e 

meio por cento com mais quatro, nove por cento que da em um total de 

quatorze, quatro por cento e está sendo passado quatorze por cento para 

eles, só esse esclarecimento que cabe a mim esclarecer aos nobres 

vereadores que é um pouco diferente dos outros, obrigado.  

Coloco em única votação o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2010, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Na sequência o presidente solicita a 1º 

secretária que efetue a leitura da Chapa nº 01 que concorrerá à eleição para 

a Mesa Diretora desta Casa de Leis para o Biênio 2011/2012, que são 

compostas pelos seguintes membros: Presidente Luis Carlos de Melo, 

Vice- Presidente Silvio José da Silva, Primeiro Secretário Jocimar Santana 

da Silva e Segundo Secretário Antonio Alves da Costa. Em seguida o 

presidente solicita a 1º secretária que efetue a leitura da Chapa nº 02 que 

concorrerá à eleição para Mesa Diretora desta Casa de Leis para o Biênio 

2011/2012, que são compostas pelos seguintes membros: Presidente 

Ezequiel Raimundo Pereira, Vice-Presidente Cristina Riemer Chernaki 

Passador, Primeiro Secretário Adriano Aparecido Silva dos Santos e 

Segundo Secretário Lauri Gomes de Oliveira. Em conformidade com Art. 

15, Parágrafos I e II do Regimento Interno desta Casa de Leis, daremos 

início a votação para composição da nova Mesa Diretora. Na sequência o 

presidente convida os vereadores Luis Carlos de Melo e Ezequiel 

Raimundo Pereira para conferir a urna, lacrá-la e rubricar as cédulas. Em 

seguida o presidente inicia a votação pela ordem de inscrição no livro de 

presença que são: Adriano Aparecido Silva dos Santos, Luis Carlos de 

Melo, Cristina Riemer Chernaki Passador, Antonio Alves da Costa, 

Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes de 

Oliveira, Rogério Leite Lima e Silvio José da Silva. Na sequência o 

presidente convida o vereador Antonio Alves da Costa e o vereador Lauri 

Gomes de Oliveira para contagem dos votos. Em seguida o presidente faz a 

leitura da chapa vencedora por cinco votas a quatro que é composta pelos 

seguintes membros Presidente Luis Carlos de Melo, Vice-Presidente Silvio 

José da Silva, Primeiro Secretário Jocimar de Santana Silva e Segundo 

Secretário Antonio Alves da Costa. Em seguida o presidente suspende a 

sessão por alguns minutos para que os vereadores possam montar as 

Comissões Permanentes do Poder Legislativo para o Biênio 2011/2012. 

Retornando aos trabalhos solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 



 

 

 

 

 

 

Projeto de Resolução nº 002/2010, Constitui a Comissão de Educação, 

Saúde e Assistência Social para o Biênio 2011/2012, que são composta 

pelos seguintes membros Presidente Antonio Alves da Costa, Secretario 

Jocimar de Santana Silva e Membro Rogério Leite Lima, de autoria do 

presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos. Na sequência o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 002/2010, e por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da palavra coloco em única votação, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Resolução nº 003/2010, Constitui a Comissão de 

Obras, Viação, Serviços Públicos e Agrícolas para o Biênio 2011/2012, que 

são compostas pelos seguintes membros Presidente Silvio José da Silva, 

Secretário Lauri Gomes de Oliveira e Membro Jocimar de Santana da 

Silva, de autoria do presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos. Em 

seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 

003/2010 e por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra 

coloco em única votação, sendo o mesmo aprovado por todos. Na 

sequência o presidente solicita a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto 

de Resolução nº 004/2010, Constitui a Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento para o Biênio 2011/2012 que são compostas pelos 

seguintes membros presidente Rogério Leite Lima, Secretária Cristina 

Riemer Chernaki Passador e membro Ezequiel Raimundo Pereira. Em 

seguida o presidente Adriano coloca em discussão o Projeto de Resolução 

nº 004/2010, e por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra 

coloco em única votação, sendo o mesmo aprovado por todos.  Em seguida 

fazendo uso da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

nesse momento quebrando o protocolo quero aqui passar a palavra ao 

presidente eleito por essa Casa, o vereador Luis Carlos de Melo. Na 

sequencia fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, 

obrigado senhor presidente, em primeiro lugar quero agradecer a Deus por 

ter me concedido essa graça, trabalhei muito por isso e hoje chegou ao meu 

dia, quero agradecer aos meus companheiro que me ajudaram que tínhamos 

até antes da sessão quatro votos, não sei quem foi o quinto que votou em 

mim, mais quero agradecer de coração e espero estar aqui ao alcance na 

expectativa dos vereadores, quero fazer um trabalho voltado para essa Casa 

de Leis, para a comunidade de Feliz Natal, os menos desfavorecidos desse 

município, dos comerciantes e empresários, para que a gente possa estar 

dando uma realçada nessa município pelo melhor da comunidade, quero 



 

 

 

 

 

 

agradecer a todos por isso e que a partir de janeiro essa Casa estará aberta a 

todos, muito obrigado e boa noite. Em seguida o Presidente suspende a 

sessão por alguns minutos para que ata fosse redigida, a qual, após lida e 

aprova segue assinada pelos vereadores. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa à noite a todos. 

 

 

 

 

 
 


